
Correction du lundi 23 mars 2020 : 

Orthographe : dans le manuel Interlignes : 

CE2 : 

- « As-tu bien compris » page 116 : 

1. Généralement, le féminin des noms se forme en ajoutant la lettre « e ». Pour d’autres noms, on change 

la terminaison : un lecteur -> une lectrice. 

 

2. a. une canard -> une cane 

b. un mécanicien -> une mécanicienne 

c. Un comptable -> une comptable 

 

- « Autour des textes ? » page 116 : 

1. Portugal : un Portugais, une Portugaise 

Espagne : un Espagnol, une Espagnole 

France : un Français, une Française 

Belgique : un Belge, une Belge 

Luxembourg : un Luxembourgeois, une Luxembourgeoise 

Allemagne : un Allemand, une Allemande 

Danemark : un Danois, une Danoise 

Autriche : un Autrichien, une Autrichienne 

Suisse : un Suisse, une Suissesse 

Italie : un Italien, une Italienne 

 

2. Inde : un Indien, une Indienne 

Maroc : un Marocain, une Marocaine 

… 

 

- Exercices 7, 9 et 10 page 115 au brouillon 

Exercice 7 : 

Ne changent pas au féminin : un élève, une élève, un fleuriste, une fleuriste, un architecte, une architecte, 

un Russe, une Russe, un dentiste, une dentiste 

Changent au féminin : un Canadien, une Canadienne, un avocat, une avocate, un boulanger, une 

boulangère, un chat, une chatte, un savant, une savante, un Français, une Française 



 

Exercice 9 : 

Une princesse, une duchesse et une vicomtesse rencontrent dans une forêt une diablesse, une ogresse et 

une ânesse. 

 

Exercice 10 : 

les spectateurs : les spectatrices 

les lions : les lionnes 

les tigres : les tigresses 

un singe : une guenon 

un enfant : une enfant 

le dompteur : la dompteuse 

 

CM1 : 

- « As-tu bien compris » page 122 : 

1. a. faux 

b. vrai 

c. vrai 

d. vrai 

 

2. Ce qu’il fallait souligner : 

e. les lions, verbe bien accordé 

f. les enfants de l’école, verbe bien accordé 

g. les chauvesouris, verbe mal accordé : se cachent 

h. le responsable des parcs municipaux, verbe mal accordé : laisse 

 

- « Autour des textes ? » page 122 fait au brouillon 

1. « Le cavalier » est le sujet de « s’arrête » et « regarde » puis de « inspire » et « promène ». 

2. Le sujet de « vois » est « j’ » donc « je », sa terminaison est donc « s » au présent. Le sujet « j’ » est un 

pronom personnel. 

 

 

 



- Exercices 3, 4 et 8 page 121 : 

Exercice 3 : 

a. Ils nécessitent d’être utilisés avec précaution parce qu’ils sont dangereux. 

b. Comme l’essence, ils provoquent de graves brulures. 

c. Elle irrite la peau. 

 

Exercice 4 : 

Hugo et Léna sont devant la cage des félins. 

- Que mangent les lions ? demande Hugo au soigneur. 

- Où dort le lionceau ? demande Léna. 

- Restent-ils toujours dans leur cage ? 

- D’où vient cette lionne ? 

- Une seule question à la fois, les enfants ! dit le dompteur. 

 

Exercice 8 :  

Le chef de cuisine et sa brigade arrivent tôt en cuisine, parce qu’ils doivent préparer un diner de gala. Les 

pâtissiers, sous les ordres du chef, pèsent la farine, mélangent les ingrédients et enfournent les 

préparations. 

 

Mathématiques : dans le manuel Cap maths :  

CE2 :  

427 x 8 ; 968 x 42 ; 3 546 x 78 ; 925 x 93 ; 2 706 x 67 : 

427      

         x       8 

          3 416 

 

 968        

         x      42 

           1 936 

       +38 720 

         40 656 

 

 

 



          3 546       

         x     78 

        28 368 

  + 248 220 

     276 588     

 

             925       

         x     93 

           2 775 

  +    83 250 

        86 025 

 

          2 706       

         x     67 

        18 942 

  + 162 360 

     181 302 

 

 

CM1 : 

856 divisé par 5 ; 937 divisé par 4 ; 687 divisé par 3 ; 1 462 divisé par 5 ; 2 560 divisé par 8 : 

 

cdu 

856 5 

           - 5 171 

 35 cdu 

           - 35  

    06 

  -   5 

       1 

 

 



cdu 

937 4 

           - 8 234 

 13 cdu 

           - 12  

    17 

  - 16 

       1 

 

 

cdu 

687 3 

           - 6 229 

 08 cdu 

           -   6  

    27 

  - 27 

       0 

 

 

           mcdu 

           1 462 5 

          - 10 292 

   46 cdu 

            -  45  

     12 

   -  10 

        2 

 

 

 

 



           mcdu 

           2 560 5 

         - 25 512 

 06 cdu 

           -  5  

    10 

  - 10 

       0 


